Série n° 4 Exercices «Calcul et Ordre dans IR» TC Biof

Wi Exercice 1

Wi 2

¥: 1) a) Developper (\/_ —1)

5/ b) Ecrire y3—2+/2 avec une seule racine.

2) Montrer que \/3—2\/5 et \/3+ 24/2 sont inversent entre eux.

2
¥5 3) Montrer que (\/3—2\/5 ++/3+ 2\/5) est un entier naturel.

Exercice 2
% Soient les réels x =17+12+/2 et y=+17-1242 |
¥ 1) Montrer que : x.y =1 .
Oonpose: m=x+yetp=x—y.
¥:  a- Calculer m?et p°?
b- Déduire une expression plus simple de x et y.
g c-Calculer:x’—y°.
¥ Exercice 3
1) Soient x et y deux réels strictement positifs.

Montrer que (x+ y)[1+lj >4
Xy

Sachant que a=+/28-16+/3 et b=+/12-6+/3

a) Développer (4 — 2«/5)2 ?

i b) Montrer que (a—2b) est un entier.
Exercice 4
¥ Soit a, b et ¢ trois réels tels que : a+b+c=0
f;:jj 1) a) Factoriser a® +b*.
¥ b) Montrer que : a®+b%=c?-2ab .

§ ) Endéduire que a’ +b*+c’ =3abc.
I 2) Résoudre dans R I'équation : (—2x+1)° +(3x—4)" +(-x+3)' =0
Exercice 5
% Soit A= V5-1
2
:;:fj 1) Montrer successivement que : A>+ A=1et2A+1= J5 .
¥ 2) En déduire que :

¥ o) lo14a

A

VA JA+i
JA+1 A

=+/5

b)
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1) a- On considére le réel A=94—42.5
Montrer que : A>0
b- Ecrire A sous la forme (a—b)’ ou a et b deux réels a déterminer
c- Calculer B=+/94—42/5 +3J5-7
2) Soit x un réel strictement positif. On pose C =(1+ x et D=1+2x

a- Comparer Cet D
b- En deduire que : (1,0000000003 ? >1,0000000006
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